
 
 
Die Stadt Frankfurt (Oder) verfügt mit der Frankfurter Dienstleistungsholding GmbH  und deren 
Tochtergesellschaften über einen dynamischen und leistungsstarken Dienstleistungskonzern. Unter diesem 
Dach erbringen die Tochtergesellschaften Stadtwerke Frankfurt (Oder) GmbH, Stadtverkehrsgesellschaft 
Frankfurt (Oder) mbH und die Frankfurter Abfallwirtschaft GmbH einen wichtigen wirtschaftlichen Beitrag für 
die Region. Die Frankfurter Abfallwirtschaft GmbH sorgt als Betriebsführerin der Abfallbehandlungsanlage 
Seefichten für eine wirtschaftliche und umweltgerechte Abfallentsorgung in der Stadt Frankfurt (Oder). 
 
Für anspruchsvolle Aufgaben suchen wir für den Stan dort Frankfurt (Oder) im Rahmen einer 
Nachfolge unbefristet eine/n engagierte/n 
 
Geschäftsbereichsleiter/in Abfallwirtschaft 
 
Sie tragen in der Stadt Frankfurt (Oder) die Verantwortung für alle kommunalen abfallwirtschaftlichen 
Dienstleistungen, die maschinelle Straßenreinigung und das Abfallstoffstrommanagement. Zum 
Verantwortungsbereich zählt des Weiteren der Betrieb einer Abfallsortier-, Behandlungs- und 
Umschlaganlage für kommunale und gewerbliche Abfälle einschl. einer eigenständigen EBS-Produktion.  
 
Ihre Hauptaufgaben 
• Führung eines wirtschaftlich selbständigen Entsorgungsfachbetriebes mit personeller und 

kaufmännischer Verantwortung 
• Erarbeitung und Verteidigung der Wirtschafts- und Perspektivpläne für den Geschäftsbereich 
• regelmäßige Berichterstattung vor den Aufsichtsgremien und Vertretung der Gesellschaft und des 

Geschäftsbereiches in den politischen Gremien 
• Durchführung der operativen Produktions- und Instandhaltungsplanung 
• Mitwirkung bei der Erstellung von Jahresabschlüssen und der Gebührenkalkulation 
• Entwicklung abfallwirtschaftlicher Strategien und Mitwirkung bei deren Umsetzung und Fortschreibung 
• Absicherung einer durchgängigen gesetzeskonformen Entsorgungssicherheit für die Stadt  
• Zusammenarbeit mit den zuständigen Stellen der Verwaltung und den Genehmigungsbehörden 
• Vorbereitung und Begleitung von Ausschreibungen nach geltendem Vergaberecht 
• Vorbereitung und Abschlüsse von Verträgen für den Geschäftsbereich und die Gesellschaft 
 
Ihr Profil 
• erfolgreicher Abschluss eines ingenieurwissenschaftlichen Studiums vorzugsweise auf dem Gebiet der 

Abfallwirtschaft und umfassendes Verständnis für betriebswirtschaftliche Zusammenhänge  
• im hohen Maß selbständige und zielorientierte Arbeitsweise sowie ausgeprägtes 

Verantwortungsbewusstsein und Führungskompetenzen 
• spezielle Kenntnisse in kaufmännischen Fragen insbesondere Kalkulationen 
• umfassende technische und technologische Kenntnisse in abfallwirtschaftlichen Belangen 
• umfassende Kenntnisse auf dem Gebiet der Arbeitssicherheit  
• sicherer Umgang mit den MS-Office-Anwendungen und einschlägigen Datenbank- und IT-Systemen 
• sicheres und kundenorientiertes Auftreten, ausgeprägtes Verhandlungsgeschick, Flexibilität 
• Bereitschaft zu erforderlichen Fortbildungen 
 
Wir bieten Ihnen 
• eine Führungsverantwortung in einem leistungsfähigen Unternehmen mit langfristiger Perspektive in 

direkter Berichtsebene an die Geschäftsführung 
• angemessene leistungsgerechte Vergütung 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns auf Ihre aussagekräftige Online-Bewerbung, unter 
Angabe Ihrer Gehaltsvorstellungen, an marcus.lemke@fdh-ffo.de 
 
Frankfurter Dienstleistungsholding GmbH 
Personalmanagement, Herrn Lemke 
Karl-Marx-Straße 195 
15230 Frankfurt (Oder) 
www.fdh-ffo.de  


